

消防通道停满车 消防车灭火后掉头都难 这个小区又出现不少消防安全问题



楼道口的电动三轮车以及从二楼垂下的电线。

“金丰阳光小区每到下午或晚上，消防通道上都停满了车，消防车开进来后，掉头的地方都没有，只能倒车出去。”10月20日上午，市民林先生向本报87777777新闻热线反映，称2天前发生在小区里的一起火灾，就是因消防通道不畅导致救援不及时，而且暴露出其他许多消防安全问题。

当天上午10点多，记者来到镇海蛟川街道金丰路上的金丰阳光小区了解情况。据林先生透露，这起火灾发生在24幢，记者找过去后，果然发现24幢二单元的外墙上仍有明显的浓烟熏过的痕迹，黑乎乎一片。该幢楼除了一层的车棚外，楼上五层都是居民房，而火灾就发生在一楼的一间车棚里。

林先生说，起火后消防车来得

很快，起初想从东南门的幼儿园方向进来，可那里有前段时间因防疫需要搭起来的棚子，没法过。所以消防车只能从南门进来，但一路上停了很多私家车，消防车开进来也不顺利。

火灾很快被扑灭，但消防车在离开小区时再次遇到了麻烦。下班高峰期到了，小区陆续有业主的车进来，消防车想要出小区，连掉头的地方都找不到，只能倒车出去。

记者在小区里查看，发现小区主干道上标有“消防通道 禁止占用”等字样，但还是有些私家车并未停放在车位内，而是随意地停在路边。一辆黑色私家车停在小区24幢附近一个三岔路口，正好占去了2个方向的车道，别说车身庞大的消防车了，普通私家车想要驶过也

会有刮蹭的危险。

针对业主们反映的小区其他消防安全问题，记者随机走进了18幢二单元，注意到停在楼道门一侧的两辆电动三轮车，又发现了墙上垂下来的电线。“这个电线就是给车充电的，你看，电线是从二楼那户人家室内接出来的，平时电线就挽在管道上。”一名业主说。

记者随后在18幢三单元、四单元，都发现了在楼梯间及楼道走廊里停放电动自行车的情况。“近段时间，随意停车、拉线充电的情况又多了起来。这次起火的24幢，也有随意停车的情况，还不知道火灾和拉线充电有没有关系。”林先生等业主对此表示了担忧。

记者 马涛 文/摄

中国体育彩票

公益体彩 乐善人生

中浙江体彩“6+1”3000万特等奖的 宁波夫妇来领奖 却直言“心有余悸”

9月20日，浙江体彩“6+1”第20092期开奖，我省共中出8注特等奖，单注奖金500万元，其中宁波独中6注特等奖，均出自位于宁波市鄞江镇四明东路36号的3302014617体彩实体店。

这个喜讯当时就炸开了锅，但中奖者却一直没有现身，直到近日才“姗姗来迟”。“哎呀，才知道中奖，一开始完全没有关注，现在想想还心有余悸，”领奖者是来自宁波一对40多岁的夫妻，购彩十多年，也购买过大乐透、竞彩等体育彩票，但最表情的还要属6+1。

丈夫老胡是做承包工程的，平时工作忙，经常加班，常常买了体育彩票之后，

不会每期都及时关注到中奖情况。“我购买6+1经常倍投，15倍、16倍都有，以前中过小奖。我记得有几次买了彩票后也没有关注中奖情况，因为确实想不到有一天中大奖的幸运会降临到自己身上。”老胡说，他是先在网先看到宁波有人中6+1大奖的新闻，一对才得知竟然是自己选的号码，惊喜之中又带着点后怕，“万一忘了去对一对号码，错过领奖就太遗憾了！”

老胡中奖彩票面值72元，是一张多期票，票面有2注号码，6倍投注，单票揽获奖金3000万元。老胡的中奖号码守了10多年了，看起来像生日号或者电话号码，其实只是他们夫妻一直坚持选用的幸运

号码。

谈到如何使用这笔不菲的奖金，老胡说：“我平时也不抽烟不喝酒，除了基本的生活保障，大部分还是想着用在下一代孩子们身上。”老胡有儿有女，女儿已经上大学，“孩子们都挺不错的，成绩好，人也都挺善良开朗，让我们挺省心，这次中了大奖，他们的教育资金都没问题了，还可以改善改善我们家的生活环境。”

把购彩当做调剂生活方式的老胡，表示会继续保持购买体育彩票的习惯，“以后要期期都关注中奖情况了，”老胡笑言，中奖是小概率事件，既然是上天眷顾，那就绝不能错过。



中国体育彩票与你一同见证公益的力量

10月18日的吉里星空间星光熠熠，大屏幕上“中国体育彩票”的字样与流动的彩色星空不断闪烁，仿佛万千大众心中的光被点亮，汇聚成漫天星海，延绵不绝。

微光的力量有多大？它藏在每个人的心里，需要引领寻找；它又在远方，需要汇聚照亮。10月18日，中国体育彩票在北京举行了以“见证公益的力量”为主题的发布会。发布会由著名主持人张斌、蓝羽联袂主持，体彩公益的践行者、体彩公益的参与者、体彩公益的受益人，现场讲述了自己与体彩公益的故事。

你我微光，汇聚体彩微公益

活动现场，80后体彩人，来自广西贵港市的体彩专管员林章宁分享了体彩基层工作人员的苦与乐，也对自己参与体彩公益事业所获得的巨大成就感和自豪感感到骄傲。“我相信，只要我们每位体彩人不忘初心、砥砺前行，在自己的岗位上脚踏实地、埋头苦干，把自己当成公益海洋的一滴水，定能汇聚大爱海洋。”这是林章宁对体彩公益的理解。像他这样投身公益事业的基层体彩人还有很多，他们的善举并非轰轰烈烈、惊天动地，从我做起，从点滴做起，一个小小的改变坚持下来，会让自己和这个世界更加温暖。

《温暖有光放映队》是由中国体育彩票携手电影频道联合推出的公益纪实节目，主持人蓝羽作为放映队的一员也在活动现场为大家分享录制节目过程中的公益感悟。在打赢脱贫攻坚战的决胜之年，体彩用光影纪录了在全小康建设、助力脱贫攻坚之路上的公益力量。十站的光影之旅只是体彩助力扶贫的一个缩影。

一张张体育彩票的能量或许微小，但千千万万张彩票汇聚起来，成为助推公益事业发展的强大动能。

万众瞩目，体彩吉祥物全新亮相

除了嘉宾讲述体彩公益故事，体彩吉祥物的首次亮相也成为发布会上的亮点之一。万千购彩者的公益爱心、美好愿望汇聚起来，最终诞生了体彩吉祥物——乐小星。

“捂着脸转圈圈，扭扭身子，给观众鞠个躬。”活泼可爱、憨态可掬的乐小星把观众逗得开心大笑，一度将现场的气氛推向高潮。乐小星初次亮相还得到了中国男子短道速滑奥运金牌第一人武大靖的助阵。在发布会现场，武大靖也称赞乐小星：“很有体彩特点，是个可爱的娃！”因为精通各类体育运动知识，崇拜体育明星，乐小星还有一个“平平无奇的运动小天才”称号。听到帅气的奥运冠军对自己的夸赞，乐小星自然欣喜万分，变得害羞和紧张起来，连连做出爱心发射的手势作为回应。随后，“无敌幸运星”乐小星和武大靖邀请观众参与全新改版的体彩7

星彩游戏抽奖活动，将万千购彩者、公益参与者的美好与幸运传递下去。

为公益而生，自带正能量。未来，乐小星将承载着公益和幸运，为体彩公益代言，为生活增添乐趣。

微光海洋，微公益汇聚微力量

借助此次发布会的契机，体彩全新推出的“微光海洋”微公益平台正式上线，该平台呈现公益体彩的爱心善举，展示体彩公益行为对民众生活的切实改变。目前，大众可以微信搜索“中国体育彩票”进入官方小程序，点击“微光海洋”公益平台参与互动活动。

26年来，体彩一直通过各种公益项目践行公益理念，这其中就包括“公益体彩 扶贫支教”活动。发布会现场，四川成都体育学院师生讲述了他们的支教梦和公益行动。专业的健身器材、有趣的课间游戏、丰富的体育知识，让孩子们感受到了体育带来的力量和勇气，更让他们对未来发展心怀梦想和希望。

新时代催生新气象。每张体育彩票就如同涓涓细流，汇聚成公益的河流，“微光海洋”公益平台的上线让公众见证公益体彩带来的改变，也让每个人都更方便地参与到公益之中。

西子湖畔，相约公益大闯关

为了将微公益的力量深入人心，让更多的人能够近距离接触体彩吉祥物乐小星，深入了解体彩公益，发布会上，主持人张斌还介绍了体彩将于10月23日至11月1日举办的“乐小星公益大闯关”主题落地活动。届时，杭州西子湖畔，有趣好玩的闯关游戏、精彩纷呈的互动表演秀、乐小星静态模型展以及幸运奖品将组合出道，为大家带来更多的幸运、乐趣与惊喜。

公益路上，看似微小的力量散发出如萤火般的点点微光，汇聚成照亮夜空和前路的光耀光芒。26岁的中国体育彩票将继续和万千购彩者一起，在坚守中不断奋进，在拼搏中传递温暖，汇聚公益星力量，添彩幸福中国梦！